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Především díky půvabným vesnickým stav-
bám, cenným budovám a překrásné scenerii
byla Putim v roce 1995 vyhlášena vesnickou
památkovou zónou. Za romanticky venkov-
skou atmosféru vděčí především směle prola-
movaným a bohatě zdobeným štítům z obdo-
bí pozdního lidového baroka. Mohutné patro-
vé zděné sýpky patří k dalším nepřehlédnu-
telným dominantám obce. Opomenout byste
neměli prohlídku pozdně gotické fary. Jde
vlastně o bývalou tvrz z počátku 15. století,
jež prodělala renesanční úpravy a později
byla změněna na faru. Minout nesmíte ani
kostel svatého Vavřince z konce 13. století se
zachovalou žebrovou klenbou.
Kromě Haškova Švejka proslavil Putim

i Jindřich Šimon Baar, který sem situoval
svého Jana Cimburu. Hrdina románu byl
údajně pohřben na zdejším hřbitově.
Výlet do jižních Čech není myslitelný bez

zastávky u některého z rybníků. Jen kousek
od Putimi leží hned jeden mimořádný. Jme-
nuje se Řežabinec a je současně i národní
přírodní rezervací. Rybník nechal vybudovat
v 16. století Kryštof z Vamberka, pán na hra-
dě Zvíkově. Břehy porostlé rákosím předsta-
vují útočiště mnoha vzácných a ohrožených
ptačích druhů (hnízdí jich tu téměř devade-
sát). Rákosiny jsou přitom unikátním bioto-
pem v celých jižních Čechách. Projít se mů-
žete po hrázi, zdobené staletými duby, či nav-
štívit nedalekou archeologickou lokalitu
z doby kamenné Pikárny. Zde v pískovně na-
lezl archeolog Bedřich Dubský dílnu pazour-
kových nástrojů.

Za jihočeským pivem
Chcete ochutnat místní specialitu? Pak zajeď-
te do Protivína s jeho vyhlášeným pivovarem,
který je v provozu už od roku 1598. Posedět se
tu dá nad pivem Platan (jméno získalo podle
nádherné aleje platanů, která vede k pivova-
ru) a potom nebo předtím si prohlédnout re-
nesanční zámek, přestavěný v 16. století z krá-
lovského hradu Rožmberků. Stavbu obklopu-
je anglický park se dvěma barokními altány.

Kromě toho tady najdete kostel svaté Alžběty
ze 17. století s farou a kaplankou. Protivín-
skou základní školu, postavenou ve slohu čes-
ké renesance, zdobí fresky Mikoláše Alše.
Letos na jaře Protivín nabídne návštěvní-

kům zcela výjimečnou atrakci, a totiž první
krokodýlí zoo v Česku. V bývalé Schwarzen-
berské stodole vzniká krokodýlí farma s té-
měř všemi druhy těchto predátorů (18 ze 23
existujících).
Z Protivína se vydejme asi dva kilometry

severně do vesnice Myšenec na exkurzi do
nikdy nedostavěného královského hradu,
který se měl stát reprezentačním sídlem Pře-
mysla Otakara II. Po Přemyslově smrti však
jeho následníci neměli o hrad zájem a pone-
chali jej svému osudu. Zdejší kostel svatého
Havla z 11. století patří k nejstarším církev-
ním památkám Jihočeského kraje.
O návštěvu si určitě říká i nenápadná vesni-

ce Klokočín s historickou památkou, jejíž osud

se zdál být už dávno zpečetěn. Původní dvorec
pocházející z počátku 15. století byl o dvě stě
let později přestavěn na tvrz v renesančním
stylu. Za socialismu však objekt spravovalo
JZD takovým způsobem, že naprosto zchátralá
tvrz měla být v 70. letech minulého století zbo-
řena. Později se však dostala do soukromých
rukou a její následná rekonstrukce patří k těm
citlivým a zdařilým. Obnovena byla i sgrafitová
výzdoba fasády. Nyní zde sídlí Galerie Radost,
která je v sezoně přístupná veřejnosti.

Impozantní duo: Zvíkov a Orlík
Nezbytnou kapitolou píseckého putování
musí být i návštěva Zvíkova, kterému někteří
historici přezdívají „král hradů“. Za toto pyšné
označení vděčí jednak výjimečné poloze, jed-
nak majestátní středověké architektuře. Za
časů svého zakladatele, Přemysla Otakara I.,
se hrad vypínal na skalnatém ostrohu a zvy-
soka shlížel na soutok Vltavy a Otavy. ➜

Dolní tvrz v Kestřanech ze 14. století. V současné době zde probíhají nákladné opravy.
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